

ПЕРСПЕКТИВЫ



НОВЫЙ ЯЗЫКОВОЙ МАРШРУТ

В современном мире все больше возрастают требования к профессиональным компетенциям человека. Знание иностранных языков, умение читать на языке оригинала, способность свободно общаться с зарубежными коллегами сегодня являются необходимыми условиями для успешной и эффективной деятельности любого специалиста.

Директор Института иностранных языков РГПУ им. А.И. Герцена Татьяна Воронцова поддерживает

мировую практику в системе высшего образования, направленную на расширение языковой палитры. Студентам предоставляется выбор в изучении языков, возможность во время обучения освоить несколько иностранных языков, что увеличивает востребованность выпускников в пространстве международных коммуникаций. Ярким результатом работы Института иностранных языков является открытие четырех новых дисциплин на кафедре второго иностранного языка, которые позволяют нашим студентам с сентября этого года изучать итальянский язык как второй иностранный. Татьяна Ивановна Воронцова, учитывая востребован-

ность и историческую связь итальянского языка с нашим городом, планирует в ближайшем будущем введение итальянского как основного.

Первым важным достижением на пути реализации этой задачи стал открытый урок 27 ноября в Институте иностранных языков, проведенный совместно со студенткой Католического университета г. Милана Джованной Конти. Это событие есть только начало сотрудничества между нашими и итальянскими студентами, которое должно быть продолжено.

Ирина ХОЛЬМСТРЕМ,
доцент Института иностранных языков

ОТМЕЧАЕМ ЮБИЛЕЙ СЛАВНЫМИ ДЕЛАМИ

ВЫБОРГСКОМУ ФИЛИАЛУ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА В АВГУСТЕ 2015 ГОДА ИСПОЛНИЛОСЬ 15 ЛЕТ

Филиал как продолжатель славной традиции Учительского института, непродолжительно работавшего в Выборге с 1949 по 1954 год, потом Педагогического института (1954–1958), успешно занимается подготовкой учителей для школ Выборга и Выборгского района.

К юбилейной дате в филиале запущен новый проект – создание Музея истории высшего педагогического образования в Выборге.

В настоящее время филиал успешно осуществляет деятельность по подготовке учительских кадров по следующим направлениям: 44.03.01 Педагогическое образование, профили: «Историческое образование», «Образование в области иностранного языка (английский)», «Экономическое образование», «Филологическое образование», «Правовое образование», «Математическое образование», «Дошкольное образование»; Психолого-педагогическое образование, профиль «Психология образования».

Выборгский филиал РГПУ им. А.И. Герцена имеет богатую и насыщенную историю, он является научно-методическим центром Выборга и Выборгского района; на его площадке проводятся различные научные, методические, просветительские мероприятия для учителей и учащихся школ города и района. Коллектив активно включен в городскую жизнь. Так, уже стали традицией встречи с жителями города наших профессоров, которые выступают с интересными сообщениями, участвуют в конференциях на площадке Центральной городской библиотеки им. А. Аалто.

В связи с этим возникла потребность в сохранении достижений филиала, в освящении успехов наших выпускников, их работы после окончания учебного заведения. Таким образом, видится возможность реальной пропаганды и повышения престижа профессии учителя, что, в свою очередь, становится дополнительным условием успешной воспитательной работы со студентами, обучающимися в филиале в настоящее время.

Следует отметить, что проблема подготовки учительских кадров была актуальной на протяжении всей истории послевоенного периода города, таковой она является и сейчас. Исследование архивных документов, а также малочисленные воспоминания выпускников Педагогического института сформировали желание у группы студенток Анастасии Гузенко (4 курс), Виктории Таниной, Валерии Жванько, Татьяны Мироновой (3 курс) и Анастасии Прусовой (1 курс) начать поиск материалов, предметов, имеющих музейную ценность, чтобы впоследствии оформить экспозицию, которая бы рассказывала о становлении высшего педагогического образования в Выборге.

Главной задачей музея станет не только сохранение информации о деятельности педагогиче-



ских высших учебных заведений города, но и повышение престижа профессии учителя, педагогического труда, труда выпускников Учительского института и Выборгского филиала РГПУ им. А.И. Герцена музейными средствами. Существенную роль в деятельности музея играют студенты, обучающиеся по профилю «Историческое образование», изучающие дисциплину «Музееведение», которая стала практической основой для успешного усвоения студентами навыков музейного дела, умения на практике применять полученные теоретические знания в области музейно-выставочной работы.

Создание музея предполагает освещение не только материалов, касающихся непосредственно высших педагогических заведений Выборга, но также отражение музейными средствами динамики культурных процессов и парадигм современной истории и культуры города. Так, например, студенты экономического профиля смогут оказывать помощь в отработке навыков музейного менеджмента и маркетинга, студенты профиля английской филологии смогут готовить экскурсии на английском языке и проводить экскурсии по музею и городу для гостей филиала финским школьникам, ежегодно участвующим в научно-практических студенческих

конференциях. Забота о музее, о пополняемости его фондов и их сохранности станет важным практическим компонентом образовательного процесса для студентов-историков, которым читаются такие курсы, как «Музееведение», «Экскурсоведение и туризм».

Музей истории высшего педагогического образования в Выборге будет способствовать дальнейшему совершенствованию процесса подготовки учительских кадров для региона.

Галина БОЛЬШАКОВА,
профессор кафедры социального и естественнонаучного образования,
руководитель студенческой группы по созданию музея

СТОЛЕТИЕ ТЕОРИИ ОТНОСИТЕЛЬНОСТИ



9 декабря в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась Межвузовская научная конференция, посвященная столетию создания общей теории относительности Альберта Эйнштейна.

С приветственным словом перед участниками научного мероприятия выступила декан факультета физики РГПУ им. А.И. Герцена Надежда Анисимова.

«Десять лет назад мы проводили такую же конференцию, посвященную специальной теории относительности. В прошлом году состоялась конференция, посвященная 450-летию со дня



рождения Галилея. В этот раз, мы, конечно, не могли пройти мимо такого знаменательного события», – отметила в своем выступлении Надежда Анисимова.

В конференции приняли участие ведущие специалисты в области космологии, гравитации и теории относительности, а также студенты Герценовского университета – магистранты, аспиранты.



С докладами выступили Анна Расулова (РГПУ им. А.И. Герцена) «А. Эйнштейн – создатель общей теории относительности», Андрей Гриб (РГПУ им. А.И. Герцена) «Общая теория относительности – формулировка и наблюдательные следствия», Сергей Пастов (СПбГУ) «Проблема квантовой гравитации», Юрий Павлов (ИП-Маш РАН) «Черные дыры во Вселенной: теория и наблюдение».

Виталий Ветроградов (РГПУ им. А.И. Герцена) «Коллапс звезд, проблема сингулярности».

Результаты конференции, посвященной столетию создания общей теории относительности А. Эйнштейна, будут опубликованы в сборнике научных трудов «Физический вестник».

Анастасия ТЮТЮКОВА,
корреспондент «ПВ»